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інженерами для створення продукту від початкової концепції до остаточної 

комерціалізації. Вони беруть участь у формуванні всіх аспектів, пов’язаних із 

створенням товару: аналіз ринку, брендинг, визначення ціноутворення та 

стратегії [3]. 

Маркетинг продукту полягає в тому, щоб глибоко зрозуміти аудиторію 

конкретного товару та розробити його позиціонування і повідомлення, щоб 

звернути увагу на цю аудиторію. Він охоплює впровадження і реалізацію 

продукту на додаток до його маркетингової стратегії, відповідно робота 

маркетолога стає ключовою в управлінні підприємством [4]. 

 

Використані джерела 

1. Дейнега О.В. До питання про генезис основних дефініцій із 

маркетингової товарної політики. Логістика. 2004. Вип. 499. С. 31-36. 

2. Котлер Ф., Келлер К. Л., Павленко А. Ф. Маркетинговий 

менеджмент : підручник. К.: Видавництво Хімджест, 2008. 720 с. 

3. Product Marketing Management.Build from initial concept to full 

commercialization. URL: https://www.techcxo.com/product-marketing-management/ 

(date of access: 10.11.2023). 

4. The Ultimate Guide to Product Marketing in 2023. URL: 

https://blog.hubspot.com/marketing/product-marketing(date of access: 10.11.2023). 

 

 

РИНОК ПАЛЬНОГО: ОЛІГОПОЛІЯ ЧИ МОНОПОЛІСТИЧНА 

КОНКУРЕНЦІЯ 

Сагайчук К.Л., інженер-програміст кафедри економіки та управління бізнесом 

Якубовська Н.В., к.е.н., доцент кафедри економіки та управління бізнесом 

Рівненський державний гуманітарний університет 

  

В Україні ситуація на ринку пального складалась завжди досить 

напружено, а з початком воєнних дій досягла критичного стану. Війна 
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радикально змінила ситуацію на ринку пального України і, звичайно ж, не 

могла не позначитися на кількості АЗС, котрі сьогодні працюють, та цінах, що 

вони  встановлюють.  

Розглянемо фактори, що впливають ринок пального детальніше.  

По-перше, типи конкурентного середовища. Цьому ринку притаманні 

ознаки двох типів конкурентного середовища: олігополія та монополістична 

конкуренція. 

Станом на 24 лютого 2022 року основними «гравцями» ринку пального 

були: 

 група «Приват» І. Коломойського та Г. Боголюбова (близько 1000 

АЗС, що працювали під брендами ANP (більше 400 заправок), Авіас плюс 

(близько 350), Авіас (близько 90), ЗНП, Мавекс, Юкон та Юкон сервіс, Sentosa 

Oil тощо) та реалізовують українське пальне. 

 Укрнафта та держава (близько 550-700 АЗС (українське пальне), 

але повністю контролювалися групою «Приват»); 

 WOG – С. Івахів та С. Лагура (загалом 415 АЗС – білоруське, 

російське та європейське пальне); 

 ОККО – В. Антонов (413 заправок – білоруське та європейське 

пальне); 

 БРСМ-Нафта – А. Біба (222 АЗС – білоруське, російське та 

європейське пальне); 

 Мережа АЗС Amic – австрійська Amic Energy або російський 

«Лукойл» (234 АЗС – російське пальне) [2]. 

По-друге: контроль ринкової ціни. Оскільки Україна не є паливно 

незалежною країною, то одним з основних чинників, що формують ціни на 

паливо є ціни на світовому ринку. Третина вартості бензину, яку сплачують 

українські водії, йде в державний бюджет. Це ПДВ та акциз. Вартість акцизу 

фіксована та прикріплена до курсу євро. За літр А-95 сплачують 0,213 євро (7 

гривень). За ці гроші ремонтують та будують дороги. Разом із ПДВ ці два 

податки становлять близько 35% від кінцевої вартості бензину.  
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Курс гривні впливає на вартість бензину, бо Україна закуповує як бензин, 

так і нафту, які прив'язані до іноземної валюти, а також акциз на бензин 

встановлений у євро. 

Оператори АЗС транспортують бензин, а також ставлять свою націнку, 

яка залежить від сили бренду, конкурентності та втручання держави на ринок. 

Оператори АЗС закуповують бензин наперед, а отже зміна ціни на нафту на 

світовому ринку впливає на українські ціни не раніше 2-4 тижнів [4]. 

Тож з інформації, наведеної вище, можна зробити висновок, що більшість 

ринку контролював на той час І. Коломойський. Значна частка належала 

російському бізнесу. Оскільки до 24 лютого 2022 року український ринок 

пального фактично повністю залежав від постачання з росії та білорусі, 

причому остання також реекспортувала і російські нафтопродукти, ринок 

пального в Україні має ознаки олігополії. 

Після 24 лютого ринок пального відразу втратив 70% постачань, а 

подальші обстріли портів і нафтопереробних підприємств, що призвели до 

зупинення одних та знищення Шебелинського та Кременчуцького НПЗ, 

поставили країну на межу катастрофи. 

Оскільки на ринку пального навесні 2022 року стався дефіцит, працювати 

на ньому стало вкрай вигідно і тому в цю вигідну нішу «кинулися» нові гравці, 

також почавши займатися постачанням бензину, дизеля та автогазу. За час 

війни кількість учасників ринку пального зросла втричі – зі 130 до 400 

компаній [1]. Наразі ситуація інша – і з точки зору постачальників, і з точки 

зору обсягів. У третьому кварталі 2023 року основними експортерами пального 

в Україну були Греція (73 млн. дол.), Литва (64 млн. дол.), Індія (49 млн. дол.), 

Польща (49 млн. дол.) і Туреччина (35 млн. дол.) [3].  Основними компаніями за 

обсягами продажу залишаються – ОККО, WOG та БРСМ-Нафта. На їхню 

частку припадають найбільші обсяги продажів. Оскільки серед них немає 

яскраво вираженого лідера, а також збільшення кількості учасників, дозволяє 

стверджувати, що ринок пального набуває рис монополістичної конкуренції. 

Останнім часом в інформаційному просторі з’являється інформація про 
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те, що на ринку має з’явитися потужний державний гравець, до якого була б 

повна довіра і з боку держави, і з боку людей. Поява державного гравця 

дозволяє зробити його ціновим лідером і відмовитися від державного 

регулювання цін. Державний гравець з істотною часткою ринку – 15-20-30%, 

тобто не 100 %, але і не 1%,  має складати більше довіри у споживачів купувати 

пальне за справедливою конкурентною ціною. Така альтернатива буде 

змушувати приватних операторів не завищувати ціни. Цим національним 

оператором мав стати НАК «Нафтогаз України» [5]. Але поки цього не 

відбулось, можна зробити висновок, що на даний час ринок пального в Україні 

в умовах війни набув рис монополістичної конкуренції. 
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